

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 октября 2020



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	3
09.10.2020 По неизвестной причине встали троллейбусы в Саратове	3
09.10.2020 Заплатите за COVID: медики вышли на одиночные пикеты ради надбавок за борьбу с коронавирусом в Воронеже	3
08.10.2020 На стройке «Газпрома» начались протесты	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
09.10.2020 Электронный больничный оформят по двум документам	4
09.10.2020 Работодателей могут обязать трудоустраивать инвалидов	6
09.10.2020 С 2021 года механизм прямых выплат больничных заработает по всей стране	6
08.10.2020 Минтруд гарантировал пожилым россиянам защиту от необоснованного увольнения	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
08.10.2020 Слесарь погиб на железнодорожных путях из-за личной неосторожности	7
08.10.2020 В Хайбуллинском районе рабочего насмерть завалило камнями	8
ПРОФСОЮЗЫ	8
08.10.2020 В профсоюзе медиков опасаются, что новый порядок «ковидных» выплат приведет к их уменьшению	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
09.10.2020 Мишустин поручил учесть опыт Новгорода при разработке рекомендаций по снижению бедности	9
09.10.2020 "Единая Россия" подготовила варианты индексации для работающих пенсионеров	9
09.10.2020 Кабмин утвердил 16 pilotных регионов для нового формата госуслуг в социальной сфере	10
09.10.2020 Как сдать новый отчет о дистанционных работниках	10
09.10.2020 COVID-19 отдалил победу над нищетой	11
08.10.2020 Новая система призвана увеличить безопасность в сфере такси	13
08.10.2020 На выплаты медикам выделили 6,5 млрд рублей	15



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.10.2020

### По неизвестной причине встали троллейбусы в Саратове

Как сообщили в группе «Трамваи и троллейбусы Саратова», прекратили свое движение маршруты №1, 5 и 15.

Троллейбусы встали у остановки «Астраханская» в сторону Елшанки и вокзала.

При этом причина не сообщается. По словам очевидцев, **ДТП там нет, водители троллейбусов** начали снимать токоприемники с контактной сети. Кондуктор объявила пассажирам, что причина - в забастовке.

[https://www.saratov.kp.ru/online/news/4041163/?utm\\_campaign=internal&utm\\_medium=news\\_block&utm\\_source=quote\\_preview&utm\\_term=0](https://www.saratov.kp.ru/online/news/4041163/?utm_campaign=internal&utm_medium=news_block&utm_source=quote_preview&utm_term=0)

09.10.2020

### Заплатите за COVID: медики вышли на одиночные пикеты ради надбавок за борьбу с коронавирусом в Воронеже

Диспетчеры СМП, рентген-лаборанты, биохимики, сотрудники амбулаторий и поликлиник не получили выплаты.

Медики-активисты профсоюза «Действие» вышли на одиночные пикеты в Воронеже в рамках всероссийской акции «Заплатите за COVID». Своими действиями они пытаются обратить внимание чиновников к проблеме невыплат коронавирусных надбавок. Соответствующие требования отображены на плакатах, которые они разворачивали на улице.

«Где наши стимулирующие? Заплатите за COVID! Где страховые?», «За работу с группами риска - достойную оплату!», «Страховые выплаты - за любой внутрибольничный COVID, а не только от пациента», «Требуем оплаты за группы риска», - написано на ватманах медиков.

- Это одиночный пикет солидарности медицинским **работникам**. Что касаемо скорой помощи, **профсоюз «Действие»** высказал свою позицию и добился выплат! Но большинство районов Воронежской **области** не получают выплаты согласно 415 и 484 приказу, а именно диспетчеры СМП, рентген-лаборанты, биохимики, сотрудники амбулаторий, поликлиники и другие! Они все так же находятся в группе риска, - рассказал «Блокнот Воронеж» один из участников акции фельдшер Новоусманской РБ Александр Косякин.

Отметим, последний раз правительство **РФ** направляло 11,2 миллиарда рублей на дополнительные выплаты медикам, работающим с больными COVID-19.

- Выделить из резервного фонда правительства **РФ** в 2020 году Минздраву **России** бюджетные ассигнования в размере 11254904,3 тысячи рублей на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов **РФ** в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов **Российской Федерации** по финансовому обеспечению выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, - говорится в распоряжении от 3 октября 2020 года.

<https://bloknot.ru/regiony/zaplatite-za-covid-mediki-vy-shli-na-odinochnye-pikety-radi-nadbavok-za-borbu-s-koronavirusom-v-voronezhe-709758.html>



08.10.2020

### На стройке «Газпрома» начались протесты

На стройке комплекса «Газпром инвеста» (100-процентная «дочка» «Газпрома») по производству сжиженного природного газа (СПГ) в Ленинградской области начались протесты. Субподрядчики потребовали выплатить им почти 10 миллионов рублей долга за оказанные в рамках проекта услуги. Об этом пишет портал 47news.ru.

По его данным, несколько транспортных компаний 8 октября 2020 года с помощью автобусов перегородили выезд с территории общежития поблизости от места строительства комплекса. Они требовали заплатить им деньги за услуги перевозки. На момент написания материала на место уже приехала полиция, протесты прекратились.

В компании «С.Н.А», которая является одним из субподрядчиков, сообщили, что фирма ООО «Управление механизации 51» должна ей 8 миллионов рублей. Последняя является подрядчиком «Научно-исследовательского проектного института нефти и газа "Петон"». В 2016 году «Газпром» заключил с ним договор на проектирование, строительство и пусконаладку комплекса по производству, хранению и отгрузке сжиженного природного газа в районе компрессорной станции (КС) «Портовая» в Выборгском районе Ленобласти.

В ИП Лышнов сообщили, что задолженность перед этой структурой составляет 280 тысяч рублей. В «Ретранстур» заявили, что ей не выплатили 1,4 миллиона рублей.

### Газпром от TradingView

Как отмечает портал, в «Управлении механизации 51» назвали претензии протестующих беспочвенными. Компания заявила, что выполнила обязательства перед субподрядчиками в полном объеме. Руководитель компании «Петон Механизация» (подразделение «Петона») Рустам Гараев сказал, что вопросы нужно адресовать не ему. В пресс-службе «Газпром инвеста» пока не дали официального комментария.

Комплекс «Газпрома» в районе КС «Портовая» предназначен для сжижения газа, хранения СПГ и его отгрузки на судагазовозы. В состав комплекса войдут 45 различных зданий и сооружений. На самой КС «Портовая» осуществляется закачка газа в «Северный поток».

[https://lenta.ru/news/2020/10/08/ks\\_portovaya/](https://lenta.ru/news/2020/10/08/ks_portovaya/)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.10.2020

### Электронный больничный оформят по двум документам

Минздрав обновил правила выдачи больничных - новый начнёт действовать с 14 декабря. А Минтруд готовит законопроект, согласно которому начислять выплаты Фонд социального страхования будет без "посредничества" работодателя.

### САМОИЗОЛИРОВАЛСЯ? К ИНФЕКЦИОНИСТУ

Выдать и продлить больничный имеет право лечащий врач или фельдшер, причём оформить документ необходимо в тот же день, когда выявлена болезнь. Сделать это задним числом, включив в него уже прошедшие дни, так просто не получится: единолично доктор это сделать не сможет - это уже решает врачебная комиссия мед организации по обращению гражданина.

Если пациенту из-за подозрения на опасное заболевание, например коронавирус, пришлось само изолироваться, врач-инфекционист или фельдшер выдаст работнику больничный на весь период "затворничества".

### ЕСЛИ НА КАРАНТИН УШЁЛ РЕБЁНОК



Школы и детские сады работают очно, однако из-за вспышек коронавируса некоторым образовательным организациям приходится либо закрываться на карантин полностью, либо вводить его в отдельных классах или группах. В этом случае один из родителей детей до семи лет может получить больничный лист на весь период карантина.

Чтобы получить лист нетрудоспособности по уходу за ребёнком, необходимо обратиться к лечащему врачу сына или дочери.

#### И ТЕЛЕМЕДИЦИНА В ПОМОЩЬ

Больничный лист выдаётся в бумажном виде либо с письменного согласия пациента - в форме электронного документа. Если медпомощь пациенту оказывали с помощью телемедицинских технологий, то он может получить электронный больничный, при этом выдать его сможет только врач, сведения о котором внесены в Федеральный регистр медицинских работников.

У пациентов есть возможность сначала получить больничный на бумажном носителе, а затем продлить его в электронном виде. Гражданам, которые трудятся на нескольких работах, выдадут несколько бумажных листков либо один электронный, номер которого необходимо сообщить по каждому месту работы.

#### РАБОТОДАТЕЛЬ-ПОСРЕДНИК СТАНЕТ ЛИШНИМ

**Минтруд** собирается скорректировать порядок выплаты по больничным, правда, чуть позже - в 2021 или 2022 годах. **Предложение** ведомства - платить должен непосредственно Фонд социального страхования (ФСС) без "посредничества" работодателя.

Новая модель, как считают эксперты, будет выгодна и сотрудникам, и работодателям. Так, россияне гарантированно смогут получить все причитающиеся им пособия без риска столкнуться с недобросовестностью работодателя, который незаконно удержит положенные средства, просрочит выплату или неправильно её рассчитает. В плюсе останутся и работодатели - для них упростится отчётность.

"Когда есть посредник, то процесс всегда затягивается. Скоро компенсация средств будет происходить напрямую, а значит, быстрее", - считает член Комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Ольга Павлова.

Также 29 сентября на общественное обсуждение **Минтруд** представил проект постановления Правительства, согласно которому при устройстве на работу или уже во время трудовой деятельности сотрудник должен предоставить сведения, необходимые для выплаты больничных. Сейчас работник может отнести в отдел кадров или бухгалтерию заявление о выплате пособия и необходимые документы только при наступлении страхового случая.

"Если при приёме на работу сотрудник сразу предоставляет необходимые сведения, то при наступлении страхового случая все требуемые документы уже отдельно не готовятся и не направляются в ФСС, надо лишь предоставить сам больничный лист. Таким образом, ускоряется процесс начисления пособий, упрощается его порядок", - сказала Ольга Павлова.

Кроме того, постановление даст гражданину право самостоятельно обратиться в ФСС за назначением или выплатой пособия, но только если работодатель ликвидирован как юридицо или индивидуальный предприниматель либо его местонахождение установить невозможно.

Павлова уточнила, что, согласно проекту, вариант выплаты пособия - на банковский счёт или наличными через почту - работник определяет самостоятельно. "Регламент и порядки получения государственных услуг должны стать максимально простыми, понятными, доступными", - подчеркнула парламентарий.

**Парламентская газета**



09.10.2020

### Работодателей могут обязать трудоустраивать инвалидов

**Минтруд** предлагает ужесточить требования к работодателям в части выполнения квот на трудоустройство инвалидов. Поправками к законодательству компаниям предлагается вменить в обязанность не только создание рабочих мест для таких сотрудников, но и их найм на эти позиции. Работодатели, не выполняющие новые требования, не смогут претендовать на компенсацию своих расходов на создание рабочих мест и будут наказываться штрафами.

**Минтруд** намерен несколько изменить подход к поддержке занятости среди инвалидов. Соответствующий проект поправок к законам «О занятости населения в РФ» и «О социальной защите инвалидов в РФ» опубликован на портале regulation.gov.ru. Поясним, сейчас трудоустройство инвалидов в России в основном происходит при помощи механизма квотирования рабочих мест для них. Для средних и крупных организаций (со штатом более 100 человек) такая квота составляет 2–4% от общего числа работников, для более мелких (от 35 до 100 человек) — в пределах 3%. Эффективность такой господдержки, если судить по данным о занятости среди инвалидов, относительно невелика. Из 3,7 млн человек с инвалидностью в трудоспособном возрасте (большая часть из них — 86% — это инвалиды второй и третьей групп) работают около 1 млн, то есть чуть более четверти.

Главной проблемой нынешнего механизма поддержки занятости в **Минтруде** считают «невысокую ответственность работодателей», которая приводит к формальному исполнению требований закона и появлению на рынке труда рабочих мест, заведомо неподходящих для инвалидов. Так, приводит пример ведомство, в 2016–2019 годах безработные с инвалидностью не заняли 70% рабочих мест, заявленных для них работодателями в службы занятости. По данным Генпрокуратуры, которые приводят в пояснении к поправкам **Минтруд**, чаще всего компании нарушают трудовые права инвалидов, игнорируя требование создавать рабочие места и уведомлять о них службы занятости, а также отказывая соискателям.

Исходя из этого, ведомство и предлагает скорректировать требования к работодателям. Если раньше для выполнения нормы о квотах компании было достаточно создать рабочие места и заявить о них в службу занятости, то теперь предлагается обязать работодателей еще и трудоустроить на эти позиции инвалидов. Сделать это надо будет в течение шести месяцев после создания рабочего места. Не выполнившие это требование не смогут претендовать на предусмотренную в законе компенсацию расходов на создание рабочих мест. Также им придется заплатить штраф, размер которого составит от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для должностных лиц и от 40 тыс. до 50 тыс. руб.— для организаций.

По мнению управляющего директора управления труда и социального партнерства РСПП Марины Москвиной, ужесточение требований к работодателям, которое фактически потребует от них содержания собственных служб занятости, ситуацию с трудоустройством инвалидов вряд ли сильно изменит. «В первую очередь необходимо наладить обмен информацией между государственными учреждениями и компаниями, потому что у работодателей нет иной возможности определить, какие рабочие места будут востребованы инвалидами», — говорит она.

<https://www.kommersant.ru/doc/4522173>

09.10.2020

### С 2021 года механизм прямых выплат больничных заработает по всей стране

До конца года механизм "прямых выплат" (минуя работодателя) больничных и других пособий из Фонда социального страхования заработает по всей стране, сообщили "РГ" в **минтруде**.

Переход на этот механизм начался 8 лет назад, в этом году к проекту присоединились еще 8 регионов, и сегодня в 77 субъектах РФ выплаты фонд начисляет, не отвлекая собственные средства работодателя. Работник представляет все



документы, необходимые для назначения пособия, в свою организацию, работодатель не позднее 5 дней передает их вместе с расчетом суммы пособия в ФСС, а фонд не позднее чем через 10 дней переводит деньги работнику.

В ситуации, когда больничные и другие пособия выплачивает работодатель, ФСС возмещает разницу между суммой страховых взносов и суммой выданных сотруднику пособий. Такой принцип взаимодействия фонда с работодателем называется зачетным. С 2021 года он отменяется. В связи с этим работодатели будут обязаны перечислять страховые взносы в ФСС в полном объеме без уменьшения на сумму выплаченных пособий. Это гарантирует работнику то, что он получит полагающиеся ему выплаты в любом случае, независимо от финансового положения работодателя. Ответственность за их перечисление полностью возлагается на ФСС. Напрямую работникам будут начисляться пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, при рождении ребенка, по уходу за ребенком до 1,5 года и другие выплаты.

<https://rg.ru/2020/10/08/s-2021-goda-mehanizm-priamyh-vyplat-bolnichnyh-zarabotaet-po-vsej-strane.html>

08.10.2020

**Минтруд гарантировал пожилым россиянам защиту от необоснованного увольнения**

**Министерство труда и социальной защиты РФ** напомнило об уголовной ответственности за необоснованный отказ в приёме на работу или необоснованное увольнение лица, достигшего предпенсионного возраста.

Как передаёт телеканал «360», Минтруд указывает, что даже если трудовой договор был расторгнут по инициативе сотрудника, работодателя накажут, если удастся доказать, что подать заявление пожилого человека вынудили из-за возраста.

Государство гарантирует россиянам в возрасте социальную поддержку, для них действуют специальные условия и сроки выплат пособий по безработице. Будущим пенсионерам, решившимся на профессиональную переподготовку, выплатят стипендию.

В Минтруде также отмечают, что предпенсионный статус можно подтвердить справкой, которую выдают в Пенсионном фонде, или ответом ПФР на запрос службы занятости. Если пожилой россиянин проходит диспансеризацию, то у него есть право на освобождение от работы на два дня в год, при этом заработка сохраняется в полном объёме.

<https://news.ru/society/mintrud-garantiroval-pozhilym-rossiyanam-zashitu-ot-neobosnovannogo-uvolneniya/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.10.2020

**Слесарь погиб на железнодорожных путях из-за личной неосторожности**

Госинспекция труда выяснила причины несчастного случая.

**Слесарь погиб** на железнодорожных путях из-за личной неосторожности, сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда в Нижегородской области.

Напомним, 23-летний **работник** компании «Газпром газораспределение Нижний Новгород» **погиб** под колесами поезда в конце июня.



Известно, что он возвращался с работы домой, так как отпросился у старшего мастера по телефону из-за плохого самочувствия. Молодой человек шел в наушниках вдоль железной дороги в сторону села Селекция и не услышал сигналы приближающегося поезда. От полученных травм он скончался на месте.

В момент происшествия он находился не на рабочем месте и не во время выполнения работы по заданию, поэтому комиссия не связала **несчастный случай с производством**. Таким образом, молодой человек погиб из-за личной неосторожности.

При этом госинспекция труда все же выявила нарушения по охране труда в компании. Так, слесаря не обучили безопасным методам работы и не обеспечили спецодеждой и спецобувью. В результате директор филиала получил штраф в размере 30 тысяч рублей, а его заместителя оштрафовали на 25 тысяч рублей.

[http://www.vremyan.ru/news/slesar\\_pogib\\_na\\_zhelezodorozhnykh\\_putyakh\\_iz-za\\_lichnoj\\_neostorozhnosti.html](http://www.vremyan.ru/news/slesar_pogib_na_zhelezodorozhnykh_putyakh_iz-za_lichnoj_neostorozhnosti.html)

08.10.2020

В Хайбуллинском районе рабочего насмерть завалило камнями

Трагедия произошла в конце сентября на строящемся руднике. 48-летний **рабочий погиб** под завалами горной породы еще до приезда врачей.

Известно, что отдел Следкома в Сибае уже начал проверку по этому делу. Гострудинспекция также начала разбирательство, сообщает "Коммерсант".

<https://mgazeta.com/news/v-khaybullinskem-rayone-rabochego-nasmert-zavalilo-gornoj-porodoy/>

## ПРОФСОЮЗЫ

08.10.2020

В профсоюзе медиков опасаются, что новый порядок «ковидных» выплат приведет к их уменьшению

Профсоюз работников здравоохранения России на совещании в Минздраве высказался за сохранение действующего порядка начисления выплат за особые условия труда, связанные с эпидемией коронавируса до конца года, сообщается на сайте профорганизации. Представители профсоюза опасаются, что установление выплат в зависимости от фактически отработанного времени взамен фиксированной суммы приведет к уменьшению начислений для значительной части работников при сохранении условий профессиональной деятельности.

Также необходимо расширить категории работников, имеющих право на такие выплаты, а также начислять их тем, кто трудится в порядке внешнего и внутреннего совместительства, заявил на совещании лидер профсоюза Михаил Кузьменко. В Минздраве состоялось обсуждение вопроса об изменении механизма установления выплат стимулирующего характера медицинским и иным работникам за работу в условиях коронавирусной инфекции.

Напомним, вице-премьер правительства Татьяна **Голикова** предложила выплаты врачам и медицинскому персоналу, работающим с пациентами, заразившимися коронавирусом, продлить до 1 января 2021 года. Выплаты должны назначаться по количеству отработанных часов, заявила **Голикова**. Президент Владимир **Путин** согласился с этим **предложением** правительства, но посчитал, что на октябрь выплаты нужно сохранить без всяких изменений.

Стимулирующие выплаты для медиков, которые работают с коронавирусными пациентами, были установлены с апреля на три месяца. Затем их продлили до сентября включительно. Для младшего медперсонала выплаты начинаются от 25 тыс. рублей, а для врачей могут доходить до 80 тыс. рублей.



<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuze-medikov-opasayutsya-chto-novyy-poryadok-kovidnyh-vyplat-privedet-k-ih-umensheniyu.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.10.2020

Мишустин поручил учесть опыт Новгорода при разработке рекомендаций по снижению бедности  
Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил учесть положительный опыт Новгородской области при разработке рекомендаций для регионов по снижению бедности, соответствующий перечень поручений по итогам форума "Дни лидеров муниципального управления" опубликован на сайте кабмина.

"**Минтруду** России (А .О. Котякову) учесть в разрабатываемых для субъектов РФ методических рекомендациях по снижению бедности положительный опыт Новгородской области в социальном сопровождении семей с детьми и представить доклад в правительство РФ", - говорится в сообщении.

Срок исполнения поручения - до 1 декабря.

<https://ria.ru/20201009/bednost-1578960939.html>

09.10.2020

"**Единая Россия**" подготовила варианты индексации для работающих пенсионеров

Фракция "Единая Россия" подготовила и направила в **кабмин предложения** по возобновлению индексации пенсий работающим пенсионерам. Об этом сообщил первый замглавы думских единороссов Андрей Исаев.

Ранее **президент РФ** Владимир Путин дал поручение правительству изучить вопрос возобновления индексации пенсий работающих пенсионеров. "С точки зрения социальной справедливости есть, над чем работать", - сказал глава государства на встрече с лидерами фракций, которая состоялась 6 октября. Тему возобновления индексации на этой встрече поднял лидер "Справедливой России" Сергей Миронов, который отметил, что это предполагает обновление Конституции (в Основном **Законе** прописана норма о ежегодной индексации пенсий, которая не уточняет, о каких именно пенсиях идет речь).

В "Единой России" уже подготовили варианты реализации инициативы и отправили их правительству. "Сейчас рассчитываем, что на наши **предложения** поступит ответ", - сказал Исаев, которого цитирует ТАСС. По его словам, первый вариант - одновременное восстановление индексации для всех категорий работающих пенсионеров. Однако подготовлен и альтернативный поэтапный сценарий. "В случае невозможности реализовать самый лучший вариант, у нас были и компромиссные **предложения**", - пояснил первый замглавы фракции.

Он уточнил, что парламентарии обсуждали эту тему и с Пенсионным фондом, и с Министерством труда. "Посмотрим, какой ответ дадут коллеги в связи с поручением президента", - резюмировал Исаев.

Отметим, что пенсии работающих пенсионеров не индексируются, начиная с 2016 года в целях уменьшения дефицита Пенсионного фонда. Впрочем, как объясняли в **кабмине**, эта категория пенсионеров все равно выигрывала в доходах из-за получения зарплаты наряду с пенсиею.

<https://rg.ru/2020/10/09/edinaia-rossiia-podgotovila-varianty-indeksacii-dlia-rabotaiushchih-pensionerov.html>



09.10.2020

### Кабмин утвердил 16 pilotных регионов для нового формата госуслуг в социальной сфере

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин утвердил перечень из 16 pilotных регионов, где начнут действовать новые способы организации госуслуг в социальной сфере, в том числе - с использованием сертификатов. Об этом в пятницу сообщила пресс-служба правительства.

В список вошли Алтайский, Красноярский и Ставропольский края, Белгородская, Воронежская, Калининградская, Московская, Новгородская, Новосибирская, Оренбургская, Самарская, Тюменская, Челябинская и Ярославская области, а также Санкт-Петербург и Ханты-Мансийский автономный округ - Югра.

"Помимо традиционных государственного и муниципального заданий, эти регионы смогут использовать другие способы организации предоставления социальных услуг - сертификаты и конкурсы. Это позволит вовлечь в процесс некоммерческие организации, повысить качество и доступность таких услуг для населения", - отметили в правительстве.

Закон о социальном заказе был принят в июле 2020 года. По нему новые способы организации государственных и муниципальных услуг можно будет использовать в таких сферах, как социальное обслуживание (кроме стационаров), санаторно-курортное лечение (за исключением услуг, предоставляемых в рамках государственной социальной помощи), оказание паллиативной медицинской помощи, создание благоприятных условий для развития туризма, спортивная подготовка, а также содействие занятости населения. Как ранее сообщали в Минфине, одной из новаций в этой сфере стал социальный сертификат, который дает право гражданам самостоятельно выбрать организации (как государственные, так и негосударственные), оказывающие те или иные услуги.

Действие закона о социальном заказе на территории pilotных регионов, список которых определяет правительство РФ, рассчитано на период до 1 января 2025 года.

<https://tass.ru/obschestvo/9672667>

09.10.2020

### Как сдать новый отчет о дистанционных работниках

Согласно указу мэра Москвы № 97-УМ от 6.10.2020 работодатели Москвы должны перевести на дистанционную работу не менее 30% работников и исполнителей по гражданско-правовым договорам. Кроме того, начиная с 12 октября работодатели еженедельно должны сдавать отчеты, содержащие информацию об общем количестве работников, переведенных на дистанционную работу, сведения о номерах мобильных телефонов, автомобилей и проездных документов этих работников. Что нужно учитывать работодателям при подготовке отчетности?

1. Чтобы перевести работника на удаленный режим, рекомендуется заключить с ним дополнительное соглашение о переводе на дистанционную работу, согласно главе 49.1 Трудового **кодекса** (ТК). Если вы планируете после окончания пандемии вновь вернуть этого работника в офис, следует ограничить срок действия этого дополнительного соглашения конкретной датой. В противном случае и после окончания пандемии сотрудник будет иметь право работать удаленно.

2. В отчет нужно включать всех работников, которые переведены на дистанционную работу. Указ 97-УМ направлен на предотвращение распространения заболевания, на уменьшение пассажиропотока в общественном транспорте, поэтому не рекомендуем вызывать дистанционных работников из поданного списка приказом в офис, например, для работы с бумажными документами.

Что работодатель должен сообщать государству о занятости и вакансиях

Чтобы позволить государству оценить ситуацию на **рынке труда**



3. Из всех сведений, которые должны войти в отчет, у работодателя могут быть только мобильные номера телефонов работников, указанные самими работниками. Остальные сведения: государственный регистрационный номер автомобиля, номера электронной карты «Тройка» и «Стрелка», социальной карты, месячного проездного билета и т. д. работодателю придется специально запрашивать у работников. Хотя в отчете не указываются фамилия, имя и отчество работника, содержащаяся в нем информация может быть признана персональными данными. Напомним, что персональными данными считается любая информация, которая позволяет прямо или косвенно определить конкретное физическое лицо (согласно ст. 3 федерального **закона** «О персональных данных»). Также в письме от 7.07.2017 № П11-15054-ОГ Минкомсвязи указано, что абонентский номер тоже может быть признан персональными данными. Поэтому мы рекомендуем получать у работника письменное согласие на обработку его персональных данных с целью передачи их в аппарат мэра и правительства Москвы.

4. Сотрудник не обязан предоставлять информацию, которая нужна для отчета о дистанционных работниках. В ст. 65 ТК закреплен перечень документов, предоставления которых работодатель имеет право требовать от кандидата при приеме на работу. Он не содержит информации о государственном регистрационном номере автомашин, номерах проездных билетов, социальных карт и мобильных телефонов. Также список документов, приведенный в ст. 65 ТК, является закрытым. То есть работодателю запрещено требовать от работника дополнительные документы сверх списка, определенного в ТК, федеральных **законах**, указах **президента России** или постановлениях правительства. Указ мэра не может, на наш взгляд, расширить этот перечень, поэтому работник вправе отказаться от предоставления сведений для отчета. А правовых инструментов, которые позволили бы принудить работника предоставить необходимые сведения, у работодателя нет.

<https://vedomosti.ru/management/blogs/2020/10/08/842634-distantsionnih-rabotnikah>

09.10.2020

#### COVID-19 отдалил победу над нищетой

В мире появятся 150 миллионов новых бедных

Число людей, находящихся в состоянии крайней бедности (живущих меньше чем на 2 долл. в день), в этом году увеличится на 88–115 млн, а за 2020–2021 годы – на 150 млн человек. Такие данные приводят аналитики Всемирного банка. Бедного населения становится больше и в России. Аналитики банка рекомендуют увеличить меры социальной поддержки, но главное – потеснить госсектор и стимулировать конкуренцию бизнеса внутри страны.

Уровень бедности в мире падал в течение 20 лет, но пандемия коронавируса усугубила последствия военных конфликтов и изменения климата, указывает Всемирный банк (ВБ). Его аналитики считают, что устраниТЬ бедность в мире к 2030 году без крупных мер поддержки не получится. По оценкам ВБ, в 2030 году глобальный уровень бедности составит 7%.

Банк ожидает, что в этом году число людей, живущих в крайней бедности, составит от 9,1% до 9,4% мирового населения – как в 2017 году. До распространения COVID-19 ожидалось, что в 2020 году показатель составит 8%.

«Из-за пандемии и глобальной рецессии более 1,4% мирового населения окажется в состоянии крайней бедности, – отмечает президент группы ВБ Дэвид Малпасс. – Для того чтобы развернуть ситуацию к сокращению бедности, государствам потребуется подготовиться к экономическим изменениям, обеспечив движение капитала, трудовых ресурсов и инноваций в новые направления бизнеса». Аналитики отмечают, что 80% людей, которые окажутся в состоянии крайней бедности, будут из стран со средним доходом.

В России, по оценкам ВБ, доля бедного населения составит 12,2% – на 0,2 процентных пункта выше, чем ожидалось до пандемии. Планы сократить уровень бедности вдвое к 2024 году (до 6,6% по сравнению с 12,9% в 2017 году) власти



уже отодвинули до 2030 года. ВБ ожидает, что к 2022 году страна сможет только восстановить уровень докризисного 2019 года.

Аналитики ВБ предупреждают, что процент бедняков будет расти, если социальная политика не будет полностью реализована или столкнется с трудностями. «Снижение воздействия кризиса COVID-19 на уязвимые слои населения достижимо с помощью существующей системы социального обеспечения, но ее необходимо укреплять по двум направлениям: охват бедных должен быть расширен и его щедрость должна быть увеличена», – говорится в докладе.

Прогноз по ВВП России на 2020 год аналитики улучшили – ожидается падение на 5%, а не на 6%, как прогнозировалось в июле.

Эксперты ВБ полагают, что ВВП страны будет расти на 2,8 и 2,4% в 2021 и 2022 годах соответственно – но это при условии, что вакцины от COVID-19 станут широко доступны в середине следующего года. «Затяжная пандемия, распространение вакцинации только в 2022 году, дальнейшее снижение цен на энергоносители и растущая макрофинансовая уязвимость может снизить рост ВВП до 1% в 2021 году и 1,2% в 2022 году», – отмечается в докладе.

«Присутствие государства в экономике России было широким и глубоким до пандемии и может возрасти после пандемии», – прогнозирует ВБ. Аналитики рекомендуют правительству стимулировать конкуренцию: устраниТЬ барьеры для фирм, выходящих на рынок, где представлены госпредприятия, ограничить процедурную свободу действий, с которой госпредприятия закупают товары и услуги.

Министерство экономического развития РФ оценивает возможное падение ВВП на 3,9% в этом году. «Оценки Счетной палаты находятся в диапазоне 4–5%», – сообщил глава ведомства Алексей Кудрин. В 2021 году Минэкономразвития прогнозирует рост национальной экономики на 3,3%, в 2022 году – на 3,4%, а в 2023-м – на 3%. Кудрин считает такой прогноз «очень оптимистичным». Он также призвал расширить программы поддержки бедного населения – по его словам, объем накопленных резервов позволяет наращивать такие траты.

«Главное условие снижения вдвое числа бедных – это повышение темпов роста экономики выше 3% в год ВВП на треке 2021–2030 годов. Но гарантировать этого мы не можем. Если деловой климат останется таким, какой он сейчас, то рост вряд ли превысит 1,5–2,5%, – говорит ведущий эксперт Центра политических технологий Никита Масленников. – Эффективность или неэффективность мер социальной поддержки зависит от адресности. В ходе пандемии это меняется в лучшую сторону, хотя вопросы остаются. Например, почему семьям с детьми от 3 до 7 лет выплатили несколько пособий, а семьи с детьми от 7 до 16 лет остались без должного внимания. Ведь среди бедного населения не менее 40% – семьи с детьми от 7 до 16 лет. Но в целом эффективное решение найдено – это социальное казначейство, и осталось только отладить и запустить его цифровые механизмы». По мнению эксперта, уменьшению бедности мешает главное структурное ограничение – состояние условий ведения бизнеса. «Если в 2000–2010 годах инвестиции росли в среднем на 9,7% в год, то в последние 10 лет – на 1,9%, по данным Счетной палаты. Если мы собираемся двигаться дальше, то пора менять резкоконтинентальный деловой климат», – отмечает Масленников.

«В два раза выросла численность людей, занятых неполное рабочее время, – это люди, которые потеряли часть дохода. В 5 раз вырос уровень зарегистрированной безработицы, в 1,5 раза – по оценкам Международной организации труда. И если зарегистрированные безработные будут получать пособия, остальные будут выживать своими силами. Кризис снижает доходы населения, и я удивляюсь, что уровень бедности растет так медленно – с 18 до 20 млн человек, по официальной статистике», – говорит директор региональной программы независимого Института социальной политики Наталья Зубаревич.

Добавим, что по прогнозам ВБ в 2020 году в развивающихся странах Европы и Центральной Азии ВВП сократится на 4,4%. «Больше всего пострадали страны с прочными торговыми или производственно-сбытовыми связями с зоной евро или Россией, а также страны, сильно зависящие от туризма или экспорта энергоносителей и металлов. Страны, которые медленнее внедряли меры по сдерживанию распространения вируса, пострадали от более масштабных



вспышек заболеваний, более высокого уровня смертности и более резкого спада активности, чем экономики, которые сделали это быстрее, поскольку ограничения для сдерживания пандемии должны были быть более строгими», – отмечается в докладе.

[https://www.ng.ru/economics/2020-10-08/1\\_7985\\_covid19.html](https://www.ng.ru/economics/2020-10-08/1_7985_covid19.html)

08.10.2020

#### Новая система призвана увеличить безопасность в сфере такси

Таксистам создадут цифровые профили, которые диспетчерские службы будут передавать в региональную навигационно-информационную систему. Это позволит проверить, к примеру, не находится ли водитель в розыске, соблюдает ли он режим отдыха. Повысит ли это нововведение безопасность в сфере такси, разбирались «Известия».

По данным дептранса, таксомоторную деятельность в столице осуществляют около 1 тыс. юридических лиц и около 12 тыс. индивидуальных предпринимателей. Ежедневно машины такси перевозят более 900 тыс. пассажиров, это более 330 млн пассажиров в год. Цифры огромны, именно поэтому в ведомстве придают такое значение персонификации водителя, который находится за рулем конкретного автомобиля.

#### Антитеррористический контроль

«К сожалению, агрегатор интернет-заказов не всегда занимается в должной мере контролем за тем, сколько водитель работал, действует ли у него водительское удостоверение, есть ли страховка, защищающая пассажира, не находится ли водитель в розыске правоохранительными органами, не поддельные ли у него документы. Всё это влияет на рост числа аварий с автомобилями такси, и мы не можем допустить его и в дальнейшем», - говорится в сообщении столичного дептранса.

Цифровые профили - решение московской антитеррористической комиссии, поэтому данные для них будут собирать в полном объеме: ФИО, водительское удостоверение, место труда, страховой полис, наличие техосмотра на автомобиль, стаж вождения, номер разрешения на осуществление деятельности, сведения о прохождении медосмотра.

По решению антитеррористической комиссии данные должны начать передавать уже в ноябре. В дептрансе рассказали, что в ближайшее время заключат соответствующие соглашения на передачу этих данных с агрегаторами такси. Цифровой профиль водителя в дальнейшем будет подтверждаться в отдельном приложении.

«Мы первые в **России** будем так глубоко заниматься таксомоторными перевозками», - отметили в ведомстве.

#### Отвязать лицензию от машины

Координатор движения «Синие ведерки» Петр Шуматов считает, что для настоящей персонификации необходимо еще и разрешение на таксомоторную деятельность (лицензию) привязывать не к машине, а к личности шофера.

Сейчас, чтобы обзавестись лицензией, достаточно набрать в интернете «Получить лицензию на такси за один день. Дешево. Без предоплат и с гарантией». Желающему нужно предоставить всего несколько документов: копию свидетельства ИП или ООО (если есть), копию паспорта, данные на автомобиль (копия), доверенность на автомобиль (копия при необходимости).

По словам Петра Шуматова, за рулем может находиться человек, имя которого сильно отличается от ФИО в предоставленных документах. Он рассказал, что идея привязать лицензию не к машине, а к водителю, сопротивляются агрегаторы, а также таксопарки, которые сдают машины в аренду, - так называемый таксшеринг.



«Они привлекают в качестве водителей далеко не всегда благополучных людей. И наличие реестра - первый шаг для отсеивания тех, кто в таксисты не годится», - обозначил проблему Шкуматов. В профсоюзе таксистов с мнением координатора «Синих ведерок» не согласны и считают, что в привязке лицензии к водителю нет никакой необходимости.

«У нас есть 287-й приказ Минтранса - квалификационные требования к водителю. Просто нужно соблюдать закон. Выход в другом - в том, чтобы запретить аренду автомобиля. Человек должен быть привязан **трудовым** договором к компании. Если он ИП, то он не сможет обеспечить достойный уровень безопасности - медосмотр, техосмотр и пр. Он всегда будет экономить», - считает председатель координационного совета регионального **профсоюза работников общественного транспорта «Таксист» Андрей Попков.**

Водители станут более аккуратными

В целом опрошенные «Известиями» эксперты считают идею создания цифровых профилей правильной.

«Это уже будет человек идентифицированный, данные о поездке известны. А как только твои данные известны госструктуре, тут же появляется возможность регулирования. Водители автоматически станут более аккуратными», - прокомментировал нововведение координатор движения «Синие ведерки» Петр Шкуматов. Кроме того, он считает, что дептранс сможет регулировать режим труда и отдыха.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Павел Бедняков

«Цифровые профили - первый шаг к контролю, и это нужно, во-первых, для безопасности пассажиров. Они должны знать, что государство контролирует процесс перевозок. Сам водитель будет четко понимать, за что несет ответственность. В то же время водитель будет тоже защищен - всё будет прозрачно», - подытожил Андрей Попков.

Многое будет зависеть от реализации

В «Яндекс.Такси» отказались комментировать идею цифровых профилей таксистов.

«Мы готовы будем комментировать документ только после детального изучения. Что касается идеи расширения перечня передаваемых данных, то такие запросы требуют внимательного изучения на предмет соответствия федеральному закону». - отметили в пресс-службе компании.

В «Ситимобил» отметили, что с интересом наблюдают за новой инициативой и считают, что этот проект может стать хорошим примером того, как цифровые решения могут повысить безопасность поездок. При этом в компании отметили, что многое будет зависеть от параметров реализации данного проекта.

Вырастет не только безопасность

Как повлияет внедрение цифровых профилей на цены перевозок? В профсоюзе «Таксист» считают, что вероятность роста цен есть, однако решение, как этого избежать, на поверхности.

«У нас есть агрегаторы, которые берут треть стоимости поездки. Когда они только появились, была ставка 2,7%. Аппетит агрегаторов нужно подрезать, тогда можно будет малой кровью ценовую политику в щадящем режиме как-то выровнять», - заявил Андрей Попков.

В «Ситимобил» считают, что рано говорить о том, как цифровые профили могут оказаться на комиссии агрегаторов и таксопарков, а также на стоимости поездок. «Для этого необходимо изучить условия реализации и требования к участникам сферы такси в рамках данного проекта», - отметили в пресс-службе компании.

<https://iz.ru/1071194/anastasiia-pisareva/tcifrovoi-kontrol-taksistov-budut-uznavat-po-profilu>



08.10.2020

### На выплаты медикам выделили 6,5 млрд рублей

На стимулирующие выплаты медикам, которые работают с больными коронавирусом, за особые условия труда и дополнительную нагрузку, выделили 6,5 миллиарда рублей. Соответствующее распоряжение кабмина опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации.

«Выделить из резервного фонда правительства РФ в 2020 году Минздраву России бюджетные ассигнования в размере 6555297,3 тысячи рублей на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ в целях софинансирования, в том числе в полном объеме, расходных обязательств субъектов РФ по финансовому обеспечению выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция», - говорится в распоряжении.

Ранее вступило в силу постановление Правительства, согласно которому медики, работающие с пациентами с коронавирусом, будут получать стимулирующие выплаты до конца сентября 2020 года. В частности, лечащим врачам, работающим с заражёнными COVID-19, выплатят по 80 тысяч рублей. Врачам скорой помощи, фельдшерам и медсёстрам полагается по 50 тысяч рублей. Младший медперсонал и водители неотложек получат по 25 тысяч рублей. Выплаты полностью освобождены от НДФЛ, чтобы медики получили всю причитающуюся им сумму на руки.

Поддержать врачей, медицинский персонал и социальных работников, напрямую сталкивающихся в работе с коронавирусом, распорядился российский Президент Владимир Путин.

Вице-спикер Совета Федерации Галина Карелова заявила, что палата ведёт постоянный мониторинг в регионах федеральных выплат социальным работникам, которые работают с больными коронавирусом и гражданами из групп риска инфицирования.

<https://www.pnp.ru/politics/na-vyplaty-medikam-vydelili-65-mllrd-rublej.html>